



三大热门一起拉垮

这届金球奖难评了

在梅西和C罗注定因新规无缘候选之后，本该正式迎来00后封王加冕的金球，力推的三大候选——维尼修斯、贝林厄姆和姆巴佩，因这个夏天都不算优秀的国家队表现，将原本差距毫厘之间的“神仙打架”，变成了“菜鸡互啄”式的比烂。

表现和人气不升反降之后，回到同一起跑线的三大金球热门，无论谁人登顶都难以服众，而“金球终归皇马”的剧本，似乎也将因罗德里强势表现，而不再那么稳。

◆ 皇马三少，今夏都很颓

今夏欧洲杯和美洲杯同期开打，同期收官。在代表各自国家队出战前，维尼修斯、贝林厄姆和姆巴佩，都怀着夺冠的热情和壮志，但欧冠似乎提前耗尽了三人的精力和心气。

坚持到欧冠决赛的贝林厄姆，原本拿到的是最接近直通金球的体验卡，但在和俱乐部队友卡瓦哈尔的正面对话里，更快、更高、更壮的贝林厄姆，样样都被看穿，不但在多次正面对话中吃瘪，甚至还被对手贴脸嘲讽一番。

全场下来，英格兰10号只有一次禁区前的冷射颇具威胁，其他时刻都是进攻断点，与队友缺乏呼应的他，始终坚信个人能力足够解决战斗，殊不知此举正中西班牙队下怀。

整届杯赛，除去揭幕战大包大揽，以及1/4决赛的惊世倒钩之外，贝林厄姆的记忆

点着实有限，尤其与俱乐部的关键先生形象相对比，霸着球权不传、每每摊手对队友表达不满，更成了“贝皇”莫大的黑点。

当然，姆巴佩遭遇的问题，要比贝林厄姆复杂得多。首战就遭遇鼻梁骨折的他，整届都在和伤痛与呼吸问题作斗争。而身为法国队队长，欧洲杯期间正值法国大选，过多非竞技事务的分心，也让姆巴佩略显心不在焉。

但无论如何，6场比赛只有1个点球入账，之于任何强队前锋都是不及格，更何况姆巴佩还带着雪耻上届的莫大动力。比起2021年4场比赛的零产出，本届姆巴佩虽然没有被剃光头，但比赛参与度和实际贡献，显然更低。

本该是阿根廷队卫冕头号强敌的巴西，在决赛日当天去了哪儿？他们早在美洲杯1/4决赛，就被乌拉圭淘汰了。而那场比赛，小组赛累计2张黄牌停赛的维尼修斯，压根没上场。

这也就意味着，维尼修斯这个夏天国家队的全部产出，停留在了次战巴拉圭的2个进球，在球队最需要他的突破和进球时，他却只能在替补席为球队加油。比起两位皇马队友，维尼修斯在今夏的金球大考中，着是最惨的那一个。

◆ 集体让金球，成全罗德里？

如今，国家队赛道的三人，没有加分，只有减分。更大的可能，是在“分票”的大

背景下，他们极有可能促成罗德里登顶。

尽管在本届欧洲杯上数据并不凸显，决赛也因伤只踢了半场，但罗德里定海神针级别的表现，还是征服了欧洲杯的专家评审团，赛事MVP奖杯授予斗牛士核心，俨然也将成为金球选战的风向标之一。

用一句大白话来说，2024年的罗德里，就是2018年的莫德里奇。比起彼时的“魔笛”，罗德里是更被低估的那一个：生涯迄今，他甚至连英超赛季最佳都没拿过，更遑论角逐金球。

然而，本届欧洲杯沉闷和保守成为主流的大背景下，反其道而行之的西班牙，成为为数不多的“清流”，而将亚马尔、尼科·威廉斯甚至奥尔莫推上金球热门，又着实太急功近利，罗德里是相对理性且服众的那一个。

毕竟，撇开欧洲杯，在曼城完成英超四连冠伟业，亦是罗德里赢家本色的展现。更何况瓜迪奥拉已经患上了“罗德里依赖症”，后者但凡停赛，曼城总是磕磕绊绊。

在皇马三少空前内卷、彼此分票的当口，不缺冠军也不缺人望的罗德里，可谓闷声发大财。今年9月的欧足联年度颁奖礼上，极有可能问鼎年度最佳男运动员的他，顺势直取金球，也合情合理。

这也就意味着，属于“新双骄”或00后的第一尊金球，又得往后等等了。

本报综合消息

优势项目缩水 中国田径期待逆境逢生

巴黎奥运会田径比赛将于8月1日至11日在法兰西体育场举行。首金将于北京时间8月2日下午3点前，在男子20公里竞走项目中产生。东京奥运会取得2金2银2铜的成绩突破后，中国田径欲在巴黎奥运会重塑辉煌的难度很大。

中国田径队派出男、女各27名运动员，参加巴黎奥运会田径全部48个小项中27个小项的比赛。在东京奥运会上，巩立姣夺得女子铅球金牌、刘诗颖获得女子标枪金牌、王铮摘得女子链球银牌、朱亚明获男子三级跳银牌、刘虹夺取女子20公里竞走铜牌。此外在男子4×100米接力决赛中，苏炳添领衔的中国队获得第四名，但由于原来的亚军英国队一名选手被查出兴奋剂，中国队最终递补获得铜牌，这也是中国男子4×100米接力历史首次夺得的首枚奥运奖牌。在东京奥运会田径排行榜上，中国队总成绩排名第七位。

中国田径在巴黎奥运周期虽然有不少亮眼进步，但也有项目优势缩小的情况。巴黎奥运会的田径资格赛线比东京奥运会时有所提升，带给中国田径更大挑战。男子马拉松的奥运及格线曾经超过中国马拉松全国纪录。随着何杰连续两年在无锡马拉松创造新纪录，并突破2小时07分大关，最终也带动中国男女马拉松选手满额获得巴黎奥运资格。

在女子投掷这一中国田径传统优势项目中，冯彬在2022年尤金世锦赛上以69米12获得女子铁饼金牌，去年在布达佩斯她以68米20拿到这个项目的铜牌，实力已达世界顶级水平。冯彬本赛季的67米89排名世界第三，落后于古巴佩雷兹的73米09，和美国奥尔曼的70米89。只要在巴黎奥运赛场发挥出较高水平，冯彬就有望站上领奖台。

奥运五朝元老巩立姣今年已经35岁，她本赛季最好成绩为7月7日在2024赛季世界田联洲际巡回赛荷兰亨厄洛站投出的20米整，显示了不错的状态。巩立姣今年开始与功勋教练迪特尔·克拉克再次合作，这给了她更多的信心。本届奥运会巩立姣面临多位成绩稳定的20米以上的对手竞争，但她依然表示：“对于巴黎奥运会，我想的肯定是争冠军、保前三。”

男子跳远世界冠军王嘉男在2023年布达佩斯世锦赛中仅获得第五，但他是位善于临场发挥的选手，在巴黎冲击奖牌不是没有希望。曾经在东京奥运会跳出17米57获得银牌的男子三级跳选手朱亚明，掷出77米03同样获得银牌女子链球选手王铮状态有所下滑，他们争夺奖牌难度很大。谢震业在200米成绩达标，通过世界排名也获得100米奥运资格。此外他还将与陈佳鹏、严海滨、吴智强、邓智舰和陈锦丰出战4×100米接力，为中国短跑的荣誉而战。

中国竞走虽然近年来实力下滑明显，但在奥运赛场仍具备一定的竞争力。今年张俊的男子20公里竞走赛季最好成绩排名世界第二，女子20公里竞走三人组马振霞、杨家玉、刘虹的今年最好成绩包揽世界前三位。在今年4月的竞走团体世锦赛中，中国队以3金3银1铜排名金牌榜首，其中马振霞成为最大功臣。

此外巴黎奥运会将首次设立竞走混合团体项目，比赛距离为马拉松的42.195公里，每支队伍由男女各一名运动员组成，两名运动员以间隔接力的方式各完成两段约10公里的距离。中国队派出男选手张俊、贺相红、女选手刘虹、切阳什姐组合成两支队伍，力争在这个新项目中取得佳绩。

本报综合消息

亮相伯纳乌 姆巴佩：终于梦想成真！

北京时间7月16日，皇马在伯纳乌球场为姆巴佩举办了盛大亮相仪式。对于这场加盟仪式，皇马做了充分的准备工作，提前在伯纳乌搭建大型舞台。这场活动门票免费，皇马会员可优先获得入场资格，超过10万人申请入场，伯纳乌现场座无虚席。

原定北京时间18点开始的仪式略有推迟，18点23分皇马主席弗洛伦蒂诺与前主帅齐达内、名宿皮里入场。随后，弗洛伦蒂诺发表讲话。18点49分，姆巴佩步入球场，正式亮相。

姆巴佩在加盟仪式上发言说：“大家好，我会用西班牙语与大家讲话。来到这里简直不可思议，很多年里我都在梦想着为皇马效力。今天我是个开心的男孩，非常高兴。我希望向弗洛伦蒂诺主席和所有帮助我来到这里的人，表示感谢。我也要感谢家人，他们非常开心。我看到我的妈妈在哭。这是难以置信的一天，难以置信。我从小就梦想着为皇马效力，这对于我来说意义重大，我希望感谢所有的皇马人，他们在很多年里一直对我非常热情，谢谢。”

“这是世界上最好的俱乐部，我会为

这家俱乐部和这个队徽付出一切，我也想向孩子们传递一个信息，因为我看到有很多孩子在现场。我曾经有一个梦想，今天我实现了这个梦想。我只有一个建议：带着激情，你会得偿所愿。我非常激动，站在这里对我来说意义重大。我很高兴能够成为这家俱乐部的一员，这是我梦想的俱乐部，也是足球历史最伟大的俱乐部。我不想多说什么，我不想哭。但现在我想与大家一起做一件事：一、二、三——Hala Madrid！”

本报综合消息

国网西宁供电公司源网荷储一体化建设成果参展第25届青洽会

7月11日至15日，第25届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会（简称“青洽会”）在青海省西宁市城南国际会展中心举办。在C馆西宁源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市展区，富有科技感的电子大屏上，正播放着国网西宁供电公司源网荷储一体化建设成果，吸引着前来参观的群众。

本届青洽会以“开放合作 绿色发展”为主题，主要设置绿色发展展馆、合作交流馆、商品贸易馆3个室内展馆和1个室外商贸展示区，其中，西宁馆分为六个展区，全方位展示西宁产业发展多领域实践路径和愿景。

国网西宁供电公司应西宁市政府邀请，参加此次青洽会展出。源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市展区以新型电力系统示范中心城市电网规划建设为主题，分为“源”“网”“荷”“储”四个展台，展示源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设成果、西宁电网发展成就、石头磊“源网荷储”微电网工程示范、绿电态势感知平台等内容，展现西宁市打造“一个创新基地，三个中心城市”的突出成就。

为做好此次青洽会展示工作，在国网青海省电力公司的指导下，国网西宁供电公司、西宁市工业和信息化局开展密切合作，在展厅通过“3D动画+视频解说”的方式进行全方位的成果展示，让观众现场体验到了数字化、网络化、智能化的便利，以高端、科技的整体设计理念和十足的现代感吸引了省内外众多目光。

据了解，国网西宁供电公司、西宁市政府在市政府的统筹部署下，参与编制西宁新型电力系统示范中心城市建设纲要，助力形成“1+7”成果体系（一本纲要，七项专题研究成果），为支撑全省加快打造国际清洁能源产业高地、助力青海柔性智慧的输电网建设、促进绿电消费，助力缓解能耗双控压力、进一步完善绿电交易体系建设，激发市场主体绿电消费积极性提供实践意义。

接下来，国网西宁供电公司将围绕城市配网、农村配网、园区配网“三类场景”，构建“中压柔性互联、低压接入微网”电网架构，为“源网荷储”一体化新型电力系统示范中心城市建设贡献西供力量。（杨硕）

索斯盖特主动辞去英格兰帅位

北京时间7月16日傍晚，英足总官方宣布，英格兰队主帅索斯盖特正式离任，结束自己为期8年的国家队执教生涯。英超联赛官方随即发布海报致敬了这位英国足球名宿，他也发表了一份感人至深的告别信，称为英格兰队效力并执掌队伍是一生的荣幸。据英国媒体随后的报道，波特、埃迪·豪和波切蒂诺是接替他执教英格兰的潜在人选。

索斯盖特于2016年9月接任英格兰队主教练一职。执教期间他带队出战了2018年世界杯、2020年欧洲杯、2022年世界杯和2024年欧洲杯四届大赛，率队打进1次世界杯四强、1次世界杯八强。此外，他还率队连续两次打进欧洲杯决赛，但都在决赛中输球无缘冠军。

或许正是在欧洲杯决赛中的连

续折戟，才让他丢掉了这份工作。即便如此，英超官方还是晒出海报向他致敬。文字是这样写的：“在执教102场比赛和近8年之后，索斯盖特宣布他将辞去英格兰主帅的职位。谢谢你，加雷斯（索斯盖特），谢谢你留下的无数回忆，也谢谢你为英格兰足球扮演了鼓舞人心的角色。”

随着索斯盖特的离任，谁将接替他成为球队的下一任主帅成为了媒体和球迷们关注的焦点，从目前的人选来看，前切尔西主帅波特的呼声最高，排在次席的是现任英格兰U21主帅卡斯利，此外榜上有名的还有埃迪·豪、波切蒂诺、图赫尔和兰帕德。考虑到9月初球队就将在新一届的欧国联比赛中迎战爱尔兰队，留给英格兰队选帅的时间，其实不多了。

本报综合消息